

Протокол № 2

заседания районного методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе.

Дата: 25 октября 2022 года

Присутствовали: 11 человек, заместители директоров школ по воспитательной работе и ответственных за воспитательную работу

Место проведения: МБОУ СОШ с. Норовка

Тема «Российское движение школьников – инструмент совершенствования воспитательной работы в школе»

Повестка дня:

1. Из опыта работы школы по участию в Российском движении школьников

- Сообщение на тему «Роль и место РДШ в деятельности школы»

Зам директора по воспитательной работе МБОУ СОШ с. Норовка

Думшева Л. И.

2. Работа школы по участию в проекте-программе «Орлята России»

- Открытые внеклассные мероприятия и классные часы

Классные руководители школы

3. Работа школ района в новых условиях.

Деятельность советника по воспитанию в школе.

4. Творческая площадка на тему:

« Нововведения в школах страны в 2022-2023 учебном году.

Торжественный подъем флага Р.Ф. Реализация проекта «Разговоры о важном»

Заместители директоров по воспитательной работе и ответственные за воспитательную работу школ района.

Методическое объединение заместителей директоров по воспитательной работе открыла Чалышева Ольга Николаевна, методист МБУ «ЦПОУ» Нижнеломовского района.

Руководитель методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе Рязанцева Елена Ивановна познакомила присутствующих с планом работы РМО в данной школе и напомнила участникам семинара план работы на 2022 – 2023 учебный год. А так же еще раз назвала задачи, которые стоят перед районным методическим объединением (протокол №1). Елена Ивановна обратила внимание всех присутствующих на то, что роль общественных объединений и организаций в работе школы сейчас очень актуальна и значима.

1.По первому вопросу выступила Думшева Л.И., зам директора по воспитательной работы МБОУ СОШ с. Норовка с сообщением на тему: «Роль и место РДШ в деятельности школы». Она рассказала о создании первичного отделения детско-юношеской организации РДШ. Об участии школы в Днях единых действий, в проектах и акциях различных направлений. Так же Лариса Ивановна рассказала о том, что в настоящее время обучающиеся 3 и 4 классов принимают участие в проекте-программе «Орлята России». Эта программа разработана в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Ребята вместе с учителями принимают участие в коллективно-творческих делах разных направленностей, проходят треки. Лариса Ивановна отметила, что участие в конкурсах и проектах в рамках РДШ вызывает положительную мотивацию у школьников, формирует активную жизненную позицию.

(выступление на тему: «Роль и место РДШ в деятельности школы» прилагается)

2.По второму вопросу выступили классные руководители Крыгина Е.Н. и Подборонова Т.М., которые рассказали об участии классов в РДШ. Заместители директоров познакомились с опытом работы школы с. Норовка по участию в Российском движении школьников, они посмотрели классные часы в 3-м и 8-м классах.

Классный руководитель 3 класса Крыгина Е.Н. провела внеклассное мероприятие « В команде рождается лидер». Елена Николаевна показала работу класса по программе «Орлята России», в которую ребята с учителем включились в начале учебного года. Ребята работали коллективно и

индивидуально, выполняя задания по первому треку «Орленок-лидер». Участники отметили игры, которые проводятся для детей по данной программе. Рефлексия показала, что орлятский урок вызвал большой интерес у ребят, он прошел динамично и увлекательно.

(разработка внеклассного мероприятия « В команде рождается лидер» прилагается).

Крыгина Е.Н. представила самоанализ внеклассного мероприятия

(анализ внеклассного мероприятия прилагается)

В 8 классе был проведен классный час «Личность и РДШ», который подготовила и провела классный руководитель Подборонова Т.М.

Татьяна Михайловна организовала деятельность обучающихся с применением технологий, которые помогли ей достичь поставленных задач. Была организована работа по группам, для ребят проведены элементы тренинга и использованы другие интересные методики. Благодаря активной работе учителя и учеников во время классного часа, ребята легко узнавали новое и плодотворно общались. Цель классного часа была достигнута, атмосфера была доброжелательная, что создавало единение коллектива. Был отмечен высокий уровень межличностных отношений между классным руководителем и детьми.

(разработка классного часа «Личность и РДШ» прилагается)

Подборонова Т.М. представила самоанализ классного часа

(анализ классного часа прилагается)

Участники семинара высказали свои мнения по проведенному внеклассному мероприятию в 3 классе и классному часу в 8 классе.

3. По третьему вопросу выступила советник директора по воспитанию школы с. Норовка Ежова Е.В. Елена Владимировна рассказала о деятельности советника директора по воспитанию в школах и его взаимодействии с детскими общественными объединениями. Так же рассказала о том, с какой целью вводятся такие должности в школах страны. В школе с. Норовка она была введена 1 сентября 2022 года и школа стала одной из площадок по внедрению данной должности. Так же советник рассказала о проекте, который реализуется в партнерстве с Министерством Просвещения и Российским детско - юношеским центром, о том как проходило обучение советников, их отбор и как будет выстроена работа в

школах в дальнейшем. Елена Владимировна рассказала о своей деятельности в роли советника и ответила на вопросы участников семинара.

(выступление «Деятельность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в МБОУ СОШ с. Норовка» прилагается).

3. По четвертому вопросу выступили участники методического объединения в рамках творческой площадки на тему:

«Нововведения в школах страны в 2022-2023 учебном году.

Торжественный подъем флага Р.Ф. Реализация проекта «Разговоры о важном»

2022-2023 учебный год ознаменован рядом нововведений в школах страны. С 1 сентября 2022 года во всех школах России осуществляется церемония поднятия (спуска) Государственного флага Р.Ф. и исполнение Гимна Р.Ф. в соответствии со Стандартом и методическими рекомендациями, разработанными Минпросвещения России. В школах России введен новый формат внеурочной деятельности «Разговоры о важном», которые стали неотъемлемой частью Рабочей программы воспитания. В этом учебном году, по понедельникам, проходят занятия в каждом классе, на которых обсуждаются разные вопросы, связанные с патриотизмом, нравственным воспитанием, важными историческими событиями.

Заместители директоров и ответственные за воспитательную работу поделились опытом работы своих школ по данному вопросу. Все выступающие отметили, что нововведения с 1 сентября 2022 года в жизни школы, это прежде всего, новые подходы к организации внеурочной и внеклассной деятельности.

Участники семинара рассказали как в школах организована торжественная церемония подъема Государственного флага Российской Федерации. Как проходят внеурочные занятия «Разговоры о важном». Что получается, а на что нужно обратить внимание или перенять опыт других школ.

В обсуждении по этому вопросу все участники методического объединения приняли активное участие. Выступили:

- Рязанцева Е.И., зам директора по воспитательной работе МБОУ СОШ №1 г. Нижний Ломов имени Тархова С.Ф.

- Шакурская О.В., ответственная за воспитательную работу в филиале МБОУ СОШ с.Норовка в с. Кривошеевка
- Фадина И.Н., ответственная за воспитательную работу ФМБОУ СОШ №2 г.Нижний Ломов в с. Вирга
- Редькина Н.П., ответственная за воспитательную работу МБОУ СОШ с. К-Никольское
(сообщения прилагаются).

Участники районного методического объединения проявили активность при обсуждении внеклассных мероприятий, показанных школой в рамках деятельности РДШ. Так же заместители показали заинтересованность по заявленным вопросам. Заседание районного методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе прошло результативно. Подводя итоги работы РМО, руководитель методического объединения заместителей директоров по воспитательной работе Рязанцева Елена Ивановна отметила, что в последние годы со стороны государства усилилось внимание к вопросам воспитания детей и молодежи. В школах Нижнеломовского района созданы первичные отделения РДШ. Обучающиеся активно включились в деятельность российского движения, принимают участие в региональных и всероссийских конкурсах, акциях и проектах.

Решение:

- 1.Принять к сведению опыт работы МБОУ СОШ с. Норовка по развитию первичных отделений детско-юношеской организации РДШ в школах района.
- 2.Совершенствовать систему воспитательной работы школы с учетом интеграции РДШ в воспитательное пространство образовательных учреждений.
- 3.Шире привлекать родительскую общественность к работе по воспитанию детей, используя инструменты РДШ.
- 4.Обеспечить профессиональный и личностный рост педагогов в области воспитания через активное обучение в Корпоративном Университете РДШ.

5. В школах района продолжить реализацию проекта социальной активности младших школьников «Орлята России», разработанного Минпросвещения России.

6. На внеурочных занятиях «Разговоры о важном» формировать внутреннюю позицию личности школьника, необходимую ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.

7. Советникам директора по воспитанию совместно с обучающимися, принимать активное участие во всех мероприятиях, проектах, патриотических слетах и акциях, которые предлагает Российское движение школьников и Росдетцентр.

8. Проводить в школах еженедельную торжественную церемонию поднятия Государственного флага Р.Ф. в качестве важного элемента воспитания, так как эта традиция будет способствовать формированию чувств патриотизма и гражданственности подрастающего поколения.

9. Классным руководителям активизировать с учетом изменившихся условий реализации Рабочей программы воспитания воспитательную работу, направленную на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей.

Руководитель методического объединения



Рязанцева Е.И.